9. gyakorlé feladatsor

Megoldasok
1. El&szor meghatarozzuk az
1 -1 2
A=11 2 1
2 -1 -1

egyitthatomatrix LU-felbontasat az

1 -1 2 1 0 0 uilp U2 U13
1 2 1 = l21 1 0 0 U2 U223
2 -1 -1 l31 132 1 0 0 uss

méatrixegyenlséghdl. A szorzatmatrix elsé oszlopat az A els6 oszlopaval dsszehasonlitva
upp =1,

laun =1, = ln =1,
lsiun =2, =31 =2
A masodik oszlopaik 6sszehasonlitasabol

U2 = —1,

lo1u12 + u22 = 2, = ugy = 3,
1
[31u12 + I32u22 = —1, = l32 = 3’

és végiil a harmadik oszlopaik &sszehasonlitasabol

u1g = 2,
la1u1z +u23 =1, = u23 = —1,

14

I31u13 + l3ou93 + ugs = —1, = ugz = _3'
A keresett tényezsk tehat

1 0 0 1 -1 2

L=111 6s U=|0 3 -1
2 3 0 -4

Ezutan a megoldas két 1épése:
1. Ly = b megoldéasa — y =7

2. Uz = y megoldésa — z =7



Az 1. egyenletrendszer:

Y1 = 2
Y1 tye = —2
2y1 3y tys = —2
Megoldasa az ismeretleneket feliilrél lefelé kikiiszobolve: y; = 2, yo = —4, y3 = —%4.
A 2. egyenletrendszer:
r1 —x2 +2x3 = 2
31’2 —XI3 = —4

Megoldasa — amely egyben az eredeti egyenletrendszer megoldésa is — az ismeretleneket

alulrél folfelé kikiiszobolve: 3 =1, 2o = —1, 1 = —1.

1 00 -1 1
L=|-1 10|, U=|0 2 -2
1 -1 1 0 0 3

. Tgen, mert az A matrix szimmetrikus, és az dsszes bal fels§ sarokaldeterminansa pozitiv.
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Az egyenletrendszer megoldéasa: x1 =2, zo =1, 23 = 0.



